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Protokół Nr 10/2025 

z posiedzenia Komisji Kultury, Sportu, Młodzieży i Współpracy z Organizacjami 

Pozarządowymi Rady Gminy Wierzchosławice 

w dniu 24 listopada 2025 r. 

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Wierzchosławice (I piętro - Sala Konferencyjna) 

 

Posiedzenie rozpoczęto 24 listopada 2025 r. o godzinie 09:05, a zakończono o godzinie 10:25 

tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków Komisji: 

Obecni: 

1. Piotr Bieś 

2. Barbara Knapik 

3. Konrad Marszałek 

4. Dawid Mocny 

5. Tomasz Rodak 

6. Krzysztof Wiśniewski 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

 Małgorzata Moskal – Wójt Gminy 

 Wojciech Aleksander – Zastępca Wójta Gminy 

 Dariusz Lech – Sekretarz Gminy 

 Renata Drapała – Prezes Zarządu Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach 

 Marcelina Bryl – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach 

 Renata Rzepa – Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu 

 Ewa Maciak – Inspektor Referatu Edukacji, Kultury i Sportu 

 Dominika Iwaniec – Woś – Kierownik Referatu Inwestycji, Rozwoju, Drogownictwa 

 Małgorzata Gubernat – Inspektor Referatu Inwestycji, Rozwoju, Drogownictwa 

 Ewelina Mach – Radna Gminy 

 Tomasz Jachimek – Radny Gminy 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Tomasz Rodak. Przywitał zaproszonych 

gości, poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy wymagana ilość członków Komisji, co 

pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
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2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że Radni wraz z materiałami na Komisję otrzymali 

proponowany porządek posiedzenia, innych propozycji do porządku posiedzenia nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Piotr Bieś, Barbara Knapik, Konrad Marszałek, Dawid Mocny, Tomasz Rodak, Krzysztof 

Wiśniewski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Przyjęto porządek posiedzenia, jak niżej: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 9/2025 z posiedzenia w dniu 23 czerwca 2025 r. 

4. Wyrażenie opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy 

Wierzchosławice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2026 rok. 

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 
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3. Przyjęcie protokołu Nr 9/2025 z posiedzenia w dniu 23 czerwca 2025 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady 

Gminy oraz przekazany członkom Komisji elektronicznie. 

Pytań oraz uwag do protokołu nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 9/2025 z posiedzenia w dniu 23 czerwca 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Piotr Bieś, Barbara Knapik, Konrad Marszałek, Dawid Mocny, Tomasz Rodak, Krzysztof 

Wiśniewski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

4. Wyrażenie opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy 

Gminy Wierzchosławice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok. 

- Inspektor Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Ewa Maciak: stosownie do zapisów ustawy 

o pożytku publicznym i o wolontariacie Rada Gminy Wierzchosławice uchwala po konsultacjach 

z organizacjami pozarządowymi roczny program współpracy. Roczny program współpracy 

Gminy Wierzchosławice z organizacjami pozarządowymi został przygotowany i poddany 

konsultacjom z organizacjami pozarządowymi. W wyznaczonym terminie konsultacji do Urzędu 

Gminy nie wpłynęły żadne uwagi ani wnioski do przedstawionego projektu uchwały. Program 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-11-25 07:48:21 

współpracy określa szczegółowy zakres współpracy finansowej i pozafinansowej Gminy 

Wierzchosławice z organizacjami pozarządowymi. W roku 2026 Gmina Wierzchosławice 

zaproponowała przeznaczenie 150 000 zł na współpracę finansową z organizacjami 

pozarządowymi oraz szereg działań w ramach współpracy pozafinansowej.  

 

Pytań oraz uwag nie było.    

 

Głosowano w sprawie: 

Wyrażenie opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy 

Wierzchosławice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Piotr Bieś, Barbara Knapik, Konrad Marszałek, Dawid Mocny, Tomasz Rodak, Krzysztof 

Wiśniewski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

5. Wolne wnioski. 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała 

podziękowała za zaproszenie na Komisję. Następnie powiedziała, że nie miała wiedzy 

o terminach konsultacji i planie na przyszły rok współpracy Gminy z organizacjami 

pozarządowymi oraz zasugerowała, aby to poprawić, ponieważ przepływ informacji w jakiś 

sposób „szwankuje”. Odniosła się do planu 150 000 na współpracę z organizacjami 

pozarządowymi – super by było, gdyby więcej szczegółów było dostępnych. Pewnie urzędowo 

wszystko jest tak, jak należy, czyli na stronie Gminy są informacje udostępniane. Czasami bardzo 
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trudno jest je wychwycić ze względu na ich bardzo duże ilości. Nasza obecność i to, o co 

wnioskujemy to staramy się pokazywać, że komunikacja i wymiana informacji jest bardzo ważna 

po to, żeby można było zrobić więcej rzeczy w Gminie wspólnie. Pani Prezes zaproponowała 

zorganizowanie forum dla organizacji pozarządowych raz na jakiś czas w celu wymiany 

informacji, aby przepływały one sprawniej.  

Następnie Pani Renata Drapała wyjaśniła jakie są potrzeby członków Stowarzyszenia 

Oświatowego Horyzont – na chwilę obecną są to działania skupione na wykonaniu świetlicy dla 

dzieci w budynku byłej Szkoły Podstawowej w Bogumiłowicach, wskazała że jest to oddolna 

potrzeba członków Stowarzyszenia, którzy przystąpili stosunkowo niedawno, głównie rodziców 

dzieci z niepełnosprawnościami. Następnie skierowała prośbę do Państwa Radnych, Pani Wójt, 

Urzędników o zaproponowanie jakiejś formy spotkania, podając przykład wizji lokalnej wspólnie 

razem z osobami, które są kompetentne, ponieważ nie ma wiedzy co tam należy zrobić. 

Podkreśliła, że jest to budynek należący do Gminy. 

Jest przygotowany program ramowy działania świetlicy, prosiłabym o pytania dlatego, że pewnie 

nie wszystko jest jasne. Dochodzą mnie takie informacje, że nie wiadomo o co chodzi z tą 

świetlicą. W piśmie jest zawarte to, do czego chcemy dążyć za jakiś czas. Na początku 

chcielibyśmy, żeby miejsce stwarzało podstawowe warunki sanitarno – techniczne, ale też musi 

być wyposażone, żeby nie tylko dzieci niepełnosprawne, ale też rodzice oraz dzieci zdrowe 

mogły tam funkcjonować. Osoby wymagają specyficznego sprzętu, dlatego chcemy wyposażyć 

elementy sali SI, żeby była możliwość prowadzenia zajęć, żeby było bezpiecznie, ale też 

atrakcyjnie. Wyobrażamy sobie, że będzie jakaś osoba – koordynator, pedagog który będzie mógł 

proponować jakieś zajęcia, a rodzice będą mieli pod opieką te dzieci. Docelowo chcemy za jakiś 

czas zatrudnić osoby kompetentne, specjalistów, żeby ci rodzice mogli mieć to wytchnienie, żeby 

móc gdzieś wyjść. Musi być zatrudniona osoba, która wie jak postępować, co zrobić, żeby 

zaopiekować się dziećmi z niepełnosprawnościami intelektualnymi. To docelowe, ponieważ 

wiemy jakie to jest kosztochłonne. Apelujemy o taki namysł, jak to można zrobić i jak te 

potrzeby rodziców w minimalny sposób, raz – dwa razy w tygodniu plus ferie i wakacje jakoś 

zaopiekować. Resztę dni w tych salach można przeznaczyć dla dzieci zdrowych, dla seniorów, bo 

nie wyobrażam sobie, że te pomieszczenia będą wykorzystane raz, czy dwa razy w tygodniu, 

a w pozostałe dni będą stały puste i zamknięte.  

- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech: odniósł się do wypowiedzi Pani Renaty 

w zakresie braku informacji o terminie uchwały dotyczącej programu współpracy 

z organizacjami pozarządowymi – dbamy bardzo o kwestię informacyjną. Jeśli chodzi o program 

współpracy z organizacjami pozarządowymi – jestem zdziwiony, że nie dotarło to do Pani, 

ponieważ informacja jest na stronie i na Facebook-u, staramy się to naprawdę udostępniać. Pani 

Julita dba też o to, żeby w ślad za informacją na stronie był też Facebook i sprawdziłem, są te 

informacje, już od października były w przestrzeni publicznej. Staramy się przekazywać te 
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informacje, organizacje pozarządowe otrzymują to bez problemu. Sam pomysł forum organizacji 

pozarządowych to już bardziej taki pomysł dla Państwa, dla Stowarzyszeń. Ze strony Gminy – 

my zawsze pomożemy nawet ze strony technicznej, natomiast tych organizacji pozarządowych 

jest bardzo dużo i na pewno nie jest tak, że o każdym ogłoszeniu informujemy telefonicznie, ale 

naprawdę te informacje są. 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: może to 

jest moje przeoczenie, ale otrzymujemy maile i uważam, że to jest dobra droga komunikacji, bo 

na Facebook-u przy tym natłoku informacji może to umknąć. To nie jest zarzut tylko droga do 

ulepszania komunikacji.  

- Radna Gminy Barbara Knapik zapytała, czy jest jakiś kosztorys tych prac, w jakim stopniu 

Rada Gminy miałaby włączać się w remont, świetlicę, czy coś więcej można na ten temat 

powiedzieć? 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: co do 

kosztorysu remontu – nie mamy, ponieważ nie wiemy co tam jest konieczne do zrobienia, bo to, 

co widać malowanie, odświeżenie podłóg to jedno. Wyposażenie jest po naszej stronie, bo to są 

części ruchome. Dlatego tak, jak wspomniałam przydałaby się jakaś wizja lokalna z jakimś 

fachowcem, żeby to określić. Podobno łazienki tam są nie do końca sprawne, ale my nie wiemy. 

My ten budynek mamy tylko na 3 lata, trudno, żeby Stowarzyszenie ponosiło koszty remontu za 

nie swój budynek. Jeśli nawet by tak miało być to musielibyśmy się umówić i wyliczyć te koszty, 

bo to jest inwestycja w cudzy budynek. Natomiast kosztorys prowadzenia świetlicy mamy, 

wiemy ile co kosztuje, do czego dążymy, jakie są koszty ludzkie. To wyposażenie też kosztuje, 

ale to można robić powoli i stopniowo. Wnioskujemy o remont pomieszczeń, ponieważ to jest 

jednak po stronie Gminy.  

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal odniosła się do współpracy, ponieważ 

organizacje, stowarzyszenia, OSP, KGW, czyli wszystkie NGOS-y, które działają na terenie 

naszej Gminy są bardzo mocno zaopiekowane przez dział Edukacji. Macie Państwo przed sobą 

program, z którego jako Stowarzyszenie korzystaliście z grantów właśnie z tego programu. 

Myślę, że Pani miała wiedzę, bo rozmawiałyśmy na temat konsultacji, że takie programy na 

koniec roku są ogłaszane. Od wielu lat jest taki przywilej Stowarzyszeń, że jest ogłaszane na 

BIP-ie. To, co Pan Sekretarz powiedział – dodatkowo przesyłamy informacje na temat działań, 

które dzieją się nie tylko na terenie Gminy, ale też przede wszystkim z tego, co można skorzystać 

na stronę internetową i Facebook. Mamy teraz ostatnie granty, które w tym roku zostały 

i Państwo też macie wiedzę na ten temat. Bardzo mocno współpracujemy z Kołami Gospodyń, ze 

Stowarzyszeniami. Pani Wójt podała przykład Swojaków, którzy w tym roku wyjechali za 

granicę, reprezentowali Zespół Wierzchosławice, stworzyli piękny koncert sobótkowy, swoją 

galę – to dzięki współpracy z Gminą. To jest Fundacja, która funkcjonuje i realizuje swoje 

działania. Państwo jak podpisywaliście umowę, podejrzewam w czerwcu tego roku – w umowie 
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jasno zaznaczony jest stan pomieszczeń, w którym Państwo będziecie przebywać. To, że 

w jakimś stopniu pomagamy z remontem tych pomieszczeń to jest naprawdę dobra wola Gminy. 

W Uchwale Budżetowej Gminy Wierzchosławice zostały przewidziane pieniądze – 14 000 zł na 

remont tych dwóch pomieszczeń. Pani mówi o dzierżawie na 3 lata, bo tylko na taki czas Wójt 

może podpisać bez porozumienia z Radą. Dlatego bez konkretnego planu na tyle mogliśmy tę 

umowę podpisać. Jeżeli Państwo przedstawicie nam plan współpracy użytkowania na tym 

obiekcie wystąpimy do Rady Gminy za zgodą powyżej 3 lat. To są kwestie formalne, które 

powinny zostać dokonane. Natomiast nie mamy przez Państwa w ogóle założonego planu, 

którego moglibyśmy się, że tak powiem trzymać. Z wnioskiem w czerwcu wystąpiliście Państwo 

na świetlicę. We wrześniu już były warsztaty rehabilitacyjne i temat windy, o którym 

rozmawialiśmy. Rada Gminy przy udziale Pani Skarbnik przygotowuje projekt na realizację 

windy w tym budynku w wysokości 35 000 zł. Nie złożymy go do 30 listopada, tak jak było 

zawarte w Państwa piśmie, ponieważ nie mamy pełnego kosztorysu i złożenie w tej chwili 

takiego wniosku naraża nas na konsekwencje prawne. Program, który Państwo nam wskazaliście 

prowadzi do tego, że Gmina powinna tworzyć rehabilitację na tym obiekcie, a takich zamiarów 

na ten moment nie ma. Wiadomo, że obiekt jest w takim stanie w jakim go Państwo widzieliście, 

część środków została przeznaczona na piec, żeby wzmocnić, bo jest słabe ogrzewanie. 

W związku z tym, że Państwo zamierzacie prowadzić ten projekt podjęliśmy wspólnie decyzję, 

Państwo radni przekazali kolejne pieniądze – 70 000 na remont pieca na tym obiekcie. Te rzeczy 

się już dzieją, bo wiem że wykonawcy zaczynają pracę – jeden w tym tygodniu, drugi zaraz jak 

tylko będzie się tam grzało, żeby osuszyć te pomieszczenia. Dach też gdzieś tam przeciekał, ale 

pewnie z racji warunków atmosferycznych nie sprawdzimy tego. Obiekt stał dłuższy okres czasu, 

więc wiadomo, że jest wymagający. Pewne rzeczy możemy podjąć, pewnych rzeczy nie damy 

rady. Mówi Pani o łazienkach – z tego, co wiem łazienki funkcjonują, przynajmniej jedna z nich 

wystarczyło odkręcić wodę i funkcjonuje. Pani Wójt zapytała, czy Państwo byliście na obiekcie, 

czy sprzątaliście ten obiekt w ogóle od momentu przekazania go? 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: byliśmy 

kilka razy, ale po prostu on jest w takim stanie, że żeby tam coś zrobić rzeczywiście to nie jest 

tylko pomalowanie pomieszczeń, to jest troszeczkę więcej niż tylko wysprzątanie. Owszem 

wiedzieliśmy, że nie jest to idealny obiekt, ja mam taką informację od Pań z biblioteki, że nie 

przenoszą się, bo nie działa łazienka. Właśnie nie wiemy do końca, co tam naprawdę jest. 

W zasadzie to chyba powinniśmy pójść na odbiór, bo chyba to się nie zadziało i dlatego tyle jest 

nieporozumienia.  

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: protokół zdawczo – odbiorczy macie 

Państwo podpisany, jak również to, że znacie stan techniczny budynku, klucze również zostały 

przekazane. 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-11-25 07:48:21 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: tak, to 

rzeczywiście mamy. Natomiast ja bardzo chciałabym uniknąć, żeby to było na zasadzie 

przerzucania, atakowania i obrony. My chcemy naprawdę współpracować, my widzimy te kroki, 

które Pani Wójt i Rada i Urzędnicy robią, którzy z nami współpracują i jak najbardziej to 

doceniamy, ale chcemy, żeby to jeszcze lepiej działało. Jeżeli chodzi natomiast o informację 

związaną z działalnością na przyszły rok, planami współpracy to złożyliśmy pismo dotyczące 

świetlicy, więc jakby to jest nasz plan na przyszły rok w budynku należącym do Gminy. Stąd 

wzięła się sprawa, żeby poprosić Gminę o większe zaangażowanie się w ten budynek, jakąś 

pomoc, żeby wspólnie to zrobić. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal skierowała podziękowania do Rady Gminy, 

ponieważ to jest pierwsza Rada w Gminie, gdzie jest Komisja organizacji pożytku publicznego. 

Z tego, co pamiętam na dzisiejszą Komisję zostały wysłane zaproszenia do wszystkich 

Stowarzyszeń działających na terenie Gminy, jest tylko akurat Pani, może nie potrzebują 

spotkania, może na bieżąco się dużo rzeczy dzieje. Radni współpracują z każdym 

Stowarzyszeniem, mało który Radny nie jest zaangażowany w jakąś pracę innej grupy 

społecznej, są członkami Kół Gospodyń Wiejskich, Ochotniczych Straży Pożarnych działających 

na terenie naszej Gminy. Na pewno tej Radzie zależy na dobrej współpracy z organizacjami. 

Państwo wiecie o tym, że mamy malować tę salę, a to że tak długo to trwa to wynika z tego, że 

w tym momencie nie działa ten piec, będzie on wymieniony i na to czekamy. Dobrze by było, 

żeby Państwo nam przekazali ten plan, którego do tej pory nie mieliśmy, bo informacja na temat 

świetlicy i miejsca spotkań to jest miejsce spotkań, a prowadzenie czegoś dalej to jest zupełnie 

inna kwestia i zasada. Są też spotkania, na których ostatnio nie byłam, po prostu nie dostałam na 

nie zaproszenia i też nie ukrywam, że nie jest miło wtedy słyszeć, że się Gmina nie interesuje, bo 

takie uwagi też są i jest mi emocjonalnie bardzo przykro z tego powodu, bo naprawdę nie 

uważam, żeby Gmina się nie interesowała, żeby pracownicy tej Gminy nie robili wszystkiego, co 

tylko mogą na rzecz współpracy z organizacjami pozarządowymi. To po prostu oprócz tego, że 

krzywdzi cały obraz Urzędu to krzywdzi też to, co wszyscy razem próbujemy tu stworzyć. 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: Pani 

Wójt ja chciałam jeszcze odpowiedzieć na Pani słowa, bo ja tutaj dzisiaj powiedziałam już kilka 

razy, że bardzo dziękuję i widzę to zaangażowanie i nie powiedziałam ani jednego słowa 

i zdania, że Gmina nie współpracuje. Co do ogólnego wydźwięku i jeżeli moja wypowiedź jest 

taka, że Państwo możecie czuć się zaatakowani albo, że nie współpracujecie z nami to 

przepraszam i wycofuje, jeżeli tak mogło być zrozumiane. Jak najbardziej zauważamy, że 

współpracujemy przy wielu projektach w tym roku, tylko chcemy udoskonalać tę współpracę. 

W tym momencie mamy tam wynajęte te pomieszczenia, chcemy je wyposażać, chcemy działać 

i na przykład nie wiemy jaki jest ich stan, jaki jest plan działań i remontu w jakiej skali, żebyśmy 

mogli dostosować swoje działania. Teraz mamy akcje aktywnie charytatywnie i nie wiemy kiedy 
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będziemy mogli kupować te rzeczy na wyposażenie, kiedy startować, my też musimy sobie jakoś 

zaplanować, przekazać informacje nie tylko rodzicom, ale też osobom, które będą z nami 

współpracować, jakiś plan działania – o to tylko chodzi, to nie jest zarzut. Pani Prezes 

zaproponowała, aby wskazać dwóch radnych i jednego urzędnika – koordynatorów do spraw 

NGOS-ów i na przykład, żeby w małym gronie zrobić plan konkretny tej świetlicy, żebyśmy 

wiedzieli na czym stoimy. Ja nawet nie wiedziałam, że jest Komisja do spraw NGOS, dopiero 

Pani Wójt mi powiedziała. Dla mnie jest ważne, żeby udoskonalać tę Komisję i nasze głosy nie 

są atakującymi, że nic Gmina nie robi. Moja obecność jest po to, żeby wyjaśnić o co nam chodzi 

w tej świetlicy. Żeby organizacje mogły starać się o jakieś środki z zewnątrz, dotacje  musi być 

wszędzie dostępność. Dlatego była kwestia tej windy, cieszymy się, że jest projekt, dobrze że są 

kroki podejmowane.  

- Radny Gminy Konrad Marszałek: odniósł się do słów Pani Prezes i Pani Wójt. Zaproponował, 

aby oddelegować jednego urzędnika do tej sprawy, żeby był kontakt między Panią Prezes, 

a urzędnikiem i Urzędem, ponieważ jest Pani drugi raz na Komisji, ja byłem poprzednio 

i w zasadzie te same słowa padały. To było niedawno, miesiąc lub dwa miesiące temu, więc nie 

wyobrażam sobie, żeby Pani co miesiąc chodziła i to samo powtarzała, tym bardziej w godzinach 

pracy. Jest to obiekt Gminy i będzie służył też mieszkańcom, także Gmina musi czuć się 

zobowiązana do tego, że jeżeli są osoby, które chcą się tym zaopiekować i wykazują chęć, żeby 

to miejsce doprowadzić do jakiegoś użytku. Nie byłem w tym budynku, ale słyszę, że jest to 

zaniedbany obiekt to może warto by było, żeby ktoś z Urzędu był takim łącznikiem między 

Państwem w tym akurat konkretnym przypadku, a Panią Wójt, albo Radą Gminy, może to by 

poskutkowało. Państwo też mieliby informację i na bieżąco mogła się Pani odnieść, jak pewne 

sprawy się toczą i w jakim są miejscu, nawet w kwestii odbioru tego budynku, żeby sprawdzić. 

Ciężko Panią Wójt w coś takiego angażować, bo Pani Wójt chyba ma inne sprawy też całego 

Urzędu i nie tylko i wielu miejscowości na głowie także to byłoby chyba takie dobre 

rozwiązanie. 

- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech odpowiedział na słowa i propozycję Pana 

radnego Marszałka, że nie ma możliwości, żeby jeden pracownik zajmował się jednym 

Stowarzyszeniem i jedną sprawą. Zaznaczył, że wiadomo jaki jest stan budynku byłej Szkoły 

w Bogumiłowicach. Wszyscy wiemy też, co Stowarzyszenie Horyzont chce zrobić, Pani Renata 

powiedziała, jakie są plany na przyszłość. Do pełnego kontaktu akurat w tej sprawie jest Pani 

Renata Rzepa, Pani Ewa Maciak, które naprawdę od ostatnich dni rozmawiają z Panią Wójt non 

stop, jest Pani Marcelina – Kierownik GOPS, która też pomaga merytorycznie w kwestiach, na 

których się bardzo dobrze zna. Ja myślę, że w tych tematach w ogóle nie ma problemu. Następnie 

Pan Sekretarz skierował prośbę, żeby po prostu rozmawiać, wszyscy mamy telefony, jeżeli trzeba 

coś omówić, czegoś nie wiemy to jest po prostu jeden SMS. To o czym mówi Pani Renata 

Drapała – mogła Pani czegoś nie zauważyć, ktoś tam mógł czegoś nie doczytać. Moje zdanie jest 
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takie, że jeżeli jest jakiś problem nie rozmawiajmy o tym na zewnątrz i nie wypuszczajmy 

informacji, które do końca nie są przedyskutowane, bo na przykład wypowiedź Pana Konrada 

w tej chwili świadczyłaby o tym, że Gmina nie do końca wie, co tam w ogóle jest w tym 

budynku, co nie jest prawdą. My dokładnie mamy to zinwentaryzowane, wiemy jaki to jest 

budynek, jaki jest stan techniczny, wiemy ile może to wszystko kosztować, dostosowanie takiego 

pomieszczenia jednego lub dwóch do tych wszystkich wymogów sanepidowskich, ppoż., wiemy 

jakie to są ceny. Ja nie pamiętam takiego Wójta i takiej Rady, który by na każdym kroku 

podkreślał organizacje pozarządowe, zawsze to jest przy rozmowach, naradach. Pamiętajmy, że 

jeżeli właścicielem budynku jest Gmina to trzeba się spotkać, zadzwonić do Pani Wójt, to jest 

klucz i nie wypuszczać informacji, które nie do końca są prawdziwe. Do mnie dotarła taka 

informacja, że Pani Wójt chyba nie za bardzo jest za tym pomysłem i Gmina to w ogóle nie jest 

za takim pomysłem. To, że Pani Wójt pewne rzeczy poddaje w wątpliwość, przekazuje je 

Radnym to jest dla naszego wspólnego dobra, dla każdego Stowarzyszenia, bo wiadomo że za 

wszystkim idą pieniądze i za wszystkim idą ogromne koszty. To jest kwestia też tego, żeby 

Stowarzyszenia rozumiały pewne rzeczy, że my chcemy naprawdę pomóc i jeżeli Pani Wójt 

szuka z pracownikami z Referatu EKS, z IRD pieniędzy, z czego można zrobić windę, z czego 

nie można to uwierzmy w  to po prostu. Nikt nie chce źle. Tyle fajnych rzeczy robimy i tak, jak 

Pani Wójt powiedziała, ten rok pokazał tyle pięknych imprez, uroczystości i wspaniałe jest 

Wasze dzieło – Horyzontu. Współpraca między nami jest podstawą i jestem zachwycony tym, jak 

dobrze się współpracuje w tej kadencji, jest fajna atmosfera, mnóstwo Radnych jest 

w Stowarzyszeniach i proszę rozmawiajmy, nie twórzmy problemów tam gdzie ich nie ma.  

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem): odniósł się do słów Pana Sekretarza: ja tylko 

i wyłącznie podsumowuję dzisiejszą dyskusję na Komisji, nie znam plotek, które krążą 

w przestrzeni. Absolutnie nie myślałem o jednym pracowniku, który miałby być oddelegowany 

stricte do kilku pomieszczeń. Odniósł się również do tego, że jest w Urzędzie krótko – rok, ale 

bardzo intensywny i chcę powiedzieć Pani Prezes, że przez ten czas korzystałem wielokrotnie 

z pomocy pracowników Urzędu, Pani Wójt, Pana Zastępcy, Pana Sekretarza i nikt z tych osób, 

a wielu urzędników angażowałem w swoje działania, żeby mi po prostu doradzili – nikt nigdy mi 

nie odmówił. Co więcej wczoraj niedziela, urzędnik ma wolne i mógł nie odbierać telefonu. Była 

akcja zima, ja dzwoniłem do wielu osób z Urzędu, od stanowisk kierowniczych po stanowiska 

wykonawcze, wszyscy odbierają telefon, wszyscy byli zaangażowani. Nikt nigdy nie odmówił 

pomocy, dlatego też jestem zaskoczony taką sytuacją. 

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

wyraziła swoją przykrość: z opinii publicznej na terenie Gminy usłyszałam też, że GOPS 

i Kierownik jest przeciwny utworzeniu tej świetlicy, więc ja tutaj też dementuje, że jestem 

przeciwna. Zależało mi na tym, żeby to było wykorzystane w sposób racjonalny, zgodny 

z prawem, żebyśmy później nie mieli więcej z tego problemów niż pożytku. Następnie 
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skierowała pytanie do Pani Prezes: ile mniej więcej osób zadeklarowało udział w tej świetlicy? 

A drugie pytanie: jaki byłby średni roczny koszt działalności takiej świetlicy i z jakich środków 

byłoby to utrzymywane? 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: czuję się 

bezradna, ponieważ ja nie wiem, kto co komu powiedział, mogę powiedzieć to, co myślę i co ja 

wiem. Nie mam pojęcia, co się mówi, a pewnie dużo rzeczy się mówi. Ja wolałabym, żeby 

opierać się na faktach i na tym, co ja mogę powiedzieć, trudno mi się odnieść do plotek. My 

wiemy, że możemy się zgłosić i do kogo i jeżeli ktoś nam powie, że w sprawie świetlicy możemy 

do Pani Ewy dzwonić to super. Pani Marcelino mamy kłopot na ten moment, dopóki nie będzie 

windy. Jest 30 rodzin, które deklarują nam chęć korzystania z tej świetlicy. Wiem, że jest jeszcze 

więcej osób z niepełnosprawnościami w naszej Gminie. Jeśli chodzi o koszty to koszt jednego 

specjalisty (pedagoga) na 5 dzieci to jest 60 000 rocznie. Dementuje te plotki, które są, że my 

chcemy stworzyć coś, co będzie rehabilitacją, leczeniem tych dzieci. To ma być świetlica 

integracyjna, ale żeby tam uczestniczyły dzieci chore musi być specjalista, który się zna na tym. 

Nazwaliśmy ją terapeutyczną, ponieważ nie mogę zrobić tego ja przykładowo. Jeżeli my nie 

mamy dostępności do budynku, czyli windy to nie możemy się starać o żadne środki dotacyjne 

na ten cel, dlatego tak na to naciskamy. Bez tej windy to będzie po prostu miejsce spotkań, 

a jeżeli będzie winda to już się drzwi otwierają, żeby otrzymać środki.  

- Przewodniczący Rady Gminy Dawid Mocny poinformował, że na przyszły rok w budżecie są 

zabezpieczone środki na budowę windy, wyraził nadzieję że uda się tę dostępność w przyszłym 

roku zagwarantować. Skierował prośbę do Pani Prezes Renaty o przygotowanie Radzie Gminy 

schematu, planowanych kroków i wskazanie w tym udziału Rady Gminy. Nie narzucam terminu, 

jak będzie Pani gotowa coś takiego złożyć to bardzo bym prosił, żebyśmy też wiedzieli jak mamy 

te nasze działania planować, jeżeli mielibyśmy wynajmować lub przekazać tę świetlicę na 

dłuższy czas. Temat jest bardzo ważny i myślę, że żadnemu Radnemu, żadnej Radnej, Pani Wójt 

nie jest obojętna sytuacja dzieci niepełnosprawnych, także myślę że ta współpraca będzie dalej na 

wysokim poziomie i będzie się cały czas rozwijać. 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: 

odpowiedziała, że przygotowane jest takie pismo, zostanie złożone. Skierowane jest do Komisji, 

ale dla mnie jest zrozumiałe, że jest dla wszystkich Radnych i Pani Wójt. Możliwe, że nie jest 

dokładnie to o czym Pan Przewodniczący Rady mówi, natomiast jeżeli będą jakieś pytania to 

bardzo proszę o kontakt.  

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa skierowała prośbę do Pani 

Prezes Renaty odnośnie składanych pism, ponieważ w tych wszystkich pismach od samego 

początku roku jest jeden wielki chaos, w każdym piśmie zawarte jest coś innego. Miało to być 

miejsce spotkań, za chwilę trafia pismo, że to jednak placówka wsparcia dziennego, że już 

musimy robić zlecenie budowy windy do 30 listopada, to też się tak nie da. Żeby móc złożyć taki 
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projekt do 30 listopada, to my jako Gmina bierzemy na siebie obowiązek prowadzenia w ogóle 

tej całej placówki, jak i też wszystkich zajęć terapeutycznych przez 10 lat. My nawet takiego 

budżetu nie mamy. Złożyliście Państwo apel, że tej współpracy nie ma, prosicie o tę współpracę 

i też nawiązujecie do Miasta Tarnowa podając przykład Stowarzyszenia „Ich Lepsze Jutro”. Ja 

kontaktowałam się z Panem Prezesem Stowarzyszenia i pytałam o współpracę, żeby dowiedzieć 

się, jak to wygląda. Państwo piszecie, że tam jest zapewniona obsługa administracyjno – 

księgowa, Pan Prezes powiedział, że nie ma. Wszystkie Stowarzyszenia korzystają ze strony 

Miasta Tarnów i orientują się, kiedy są konkursy ogłaszane i takie wnioski na te konkursy 

składają. Pani Renata Rzepa podała przykład Centrum Dialogu Tarnów – Stowarzyszenie, które 

może udzielić informacji innym Stowarzyszeniem, można z takiej pomocy również skorzystać, 

ponieważ Stowarzyszenia mają taką możliwość, oni współpracują razem. 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: jest mi 

rzeczywiście bardzo trudno, ponieważ jestem sama. Mam nadzieję, że ta rozmowa zapoczątkuje 

tę lepszą komunikację, my nie chcemy tutaj pismami bombardować. W tym apelu chodzi o to, 

żeby skupić się na projekcie świetlica, żebyśmy mogli jakoś doprowadzić to do końca. Co Gmina 

też od nas potrzebuje, a nie tylko my od Gminy, w dwie strony to działa. Dzięki współpracy 

z Gminą mamy te dotacje, w Urzędzie Marszałkowskim też mamy dobre opinie.  

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: trzeba mieć też na uwadze, że 

osoby zatrudnione i obsługa finansowa nie będzie po stronie Gminy. Nie ma takiej możliwości, 

żeby Urząd Gminy prowadził całą obsługę administracyjno – finansową, ponieważ to nie jest 

zadanie własne Gminy.  

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała: chodziło 

nam o pracownika, który by pomagał. Bardziej sobie wyobrażałam, że będzie takie forum na 

przykład raz w miesiącu, spotkanie NGOS-ów, że Gmina da taką możliwość. 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa odpowiedziała, że to się nie 

przyjmie, ponieważ nikt nie przyjdzie. Jeżeli pojawia się jakiś problem to wystarczy telefon. 

- Prezes Stowarzyszenia Oświatowego Horyzont w Bogumiłowicach Renata Drapała wyjaśniła, 

że pomysłem nie jest stworzenie świetlicy formalnej i żeby po stronie Gminy było jej 

utrzymywanie, dodała że świetlica jest sprawą całej Gminy. W tym piśmie faktycznie było 

zawarte Miasto Tarnów, ale ja to wyszukałam gdzieś, nie jestem fachowcem. To są propozycje, 

nie do narzucenia. Wychodzimy  z założenia, że świetlica jest potrzebna, też nie wiemy jak ona 

będzie działać. 

- Inspektor Referatu Inwestycji, Rozwoju, Drogownictwa Małgorzata Gubernat: wyjaśniła 

kwestie dotyczące pozyskania dofinansowania do którego nabór środków jest do 30 listopada. 

Zgodnie z trwałością projektu po podpisaniu umowy beneficjent zobowiązany będzie do 

uruchomienia działalności rehabilitacyjnej w ciągu 6 miesięcy od zakończenia inwestycji, będzie 

musiał ją prowadzić nieprzerwanie przez 10 lat i nie zmieniać sposobu użytkowania obiektu. 
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Myślę, że Gmina nie może się zobowiązać do działalności rehabilitacyjnej w tym obiekcie. 

Niedotrzymanie tego będzie skutkowało obowiązkiem zwrotu 100% dofinansowania wraz 

z odsetkami. Chciałam podkreślić, że cały czas analizujemy możliwości pozyskania środków na 

budowę windy. Pojawił się w PFRON program wyrównywania różnić między regionami. Dzisiaj 

jeszcze pozyskałam informację ze Starostwa, że po Zarządzie, prawdopodobnie 11 grudnia, 

będzie można złożyć taki wniosek o wybudowanie tej windy w przyszłym roku. 

 

Więcej pytań oraz uwag nie było.   

 

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia 

10 posiedzenia Komisji Kultury, Sportu, Młodzieży i Współpracy z Organizacjami 

Pozarządowymi.  

 

 

Na tym protokół zakończono.  
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